



丹姐,好样的!

# 用灭火器时嫌犯两次扑上来

## 董丹接受本报独家采访:因为紧张第一次没拔下保险栓



▲万幸的是,董丹只是手上有轻微划伤,没其他事儿。

本报记者 孟燕 摄

本报记者

李阳 杜洪雷 孟燕 尉伟

事发后,董丹前往派出所配合调查。12日晚11时20分许,她来到千佛山医院急诊科接受检查,之后接受了本报记者采访。除了右手手背有轻微划伤外,董丹说直到这时她还没平静下来。

### 泉城广场人很多,担心有更大的伤害

记者:嫌疑人一上车后对你做了什么?你是怎么做的?

董丹:他一上车就拿刀顶着我。我说老师您去哪啊,您先沉住气。他说我去泉城广场,我跟他那您扶稳站好了,别摔着。你放心,我往前走,我不会停车。

我就怕万一他一激动,受

伤的先是我,我受伤了,车上的乘客也面临危险。泉城广场人很密集,不知道他去那干什么,我担心有更大的伤害,所以就想慢点开,没走公交专用道,走的是快车道。当时路比较堵,我慢慢往前开着,为警察的到来争取时间。

记者:面对嫌疑人,你当时

是怎么想的?

董丹:一开始,他一上车拿刀抵着我的时候,我脑子一片空白,他到底想干吗啊?迷迷糊糊的感觉。我就在心里不停地祷告,老天啊,救救我吧!我就感觉这是在做梦一样,怎么会在我身上发生这种事情!

### “先让乘客下去,我自己再想办法呗”

记者:你是怎么成功把乘客安全疏散的?

董丹:我跟他商量,先停下车让乘客下去。要不然乘客紧张,他也紧张。嫌疑人可能看到站牌附近的人太多,一开始没同意。我说你放心,我找个没人的地方停下,让乘客下去。

我就想着先让乘客下去,我自己再想办法呗。我自己逃

也好,干啥也好,这都好解决了。车上有不少老人和孩子,到时候他一激动,在车里一发疯啥的,后果不堪设想。乘客下车的时候,我也找机会按了一键报警。心里想着,在到达泉城广场之前,警察能来到。

记者:你开车时,是怎么跟嫌疑人周旋的?

董丹:我想着先稳住他的情绪,然后想办法拖延时间。

乘客下去以后,我就慢慢跟他聊。我问他,老师您有什么事就说出来,咱们都是普通老百姓,家里都会有难处的时候,说出来心里也痛快痛快。您肯定遇到困难了,我看看能不能一块儿想想办法帮您解决。您看车上也有一位乘客一直陪着您,那位大哥也是一个热心肠,我们一块儿帮您想想办法。您先别激动,说出来心里就舒服了。

### 男子拿刀把扶手砍了好几下

记者:在车上,嫌疑人有什么过激反应?

董丹:他说一切都已经晚了,还拿刀把扶手砍了好几下,我就特别紧张了,我就不敢说话了。他一直自言自语,买彩票输了很多钱。车上的那位乘客就说,你过来咱俩拉拉吧,我也买彩票,正好交流交

流,你别伤着人家小姑娘。

记者:和他周旋的过程中你害怕过吗?

董丹:我说老师您坐下,您站我边上,我害怕,紧张,我心脏受不了,就不敢开车了。在车上他还问我,你为什么开得这么慢?我就说我害怕,我不敢开,我得抓好方向盘。我

就开着车,我什么都干不了。我担心他一激动伤着我。

我就这样一直安抚他的情绪,他坐下十多秒钟后,又站起来,拿刀顶着我。我想要不要踩刹车晃他一下,后来一想不行,万一我俩都弄不住他怎么办?我就一直慢慢开着车,边开车边盼着警察过去。

### 看见他被制服,心里就踏实了

记者:你和嫌疑人发生过正面冲突吗?

董丹:民警到了以后,他知道车开不动了,就想让我把车停稳,劫持我当人质和警察对峙。他特别激动,左手掐着我脖子,右手拿刀顶着我。

他让我站起来的时候,刀往后撤了撤,我瞅准机会,拿起灭火器想喷他。当时有点紧张,第一次没把灭火器的销子

拔下来。他就朝我扑过来了,我赶紧用灭火器挡了一下,和他对峙起来。

警察在外面喊开门,我按了总开关,两扇门都打开后,警察上车。我同事跟他说,你有事别冲着个小姑娘,你放开她,我上来,有事你跟我说。我趁他回头和别人说话,左手把销子拔下来,拿着软管对着他的脸。他往后一躲,又朝我扑

过来,我又喷了他一下,接着就跑下车了。

记者:您看到嫌疑人被制服后是什么心情?

董丹:看见他被制服了,心里一下子就踏实了,轻松了很多。心想太好了,一块石头落地了。其实那时候脑子又开始空白了,也没什么想法了。等我回过神来,就赶紧给领导打了个电话报个平安。

同事眼中的她

### 老乘客去车队给她送水果

今年33岁的董丹,2005年参加工作,一直在K52路当驾驶员,平时同事们都很热情地喊她“丹姐”。“一直是五星级驾驶员,是个非常安稳的姑娘,对工作要求严格,个人心理素质也过硬。”K52路车队队长马晓兵介绍,驾驶员的工作很辛苦,在运营、车辆维护、服务乘客等方面,董丹表现都很出色。

马晓兵回忆,去年有位老年乘客曾专门跑到K52路车队给董丹送水果。“老年乘客说,这姑娘虽然外表不是美若天仙,但是服务好,心灵特别美。”

董丹也经常收到乘客打来的表扬电话。有一次济南下大雨,在南外环,董丹将伞借给了一位没有带伞的乘客。乘客说,他和董丹从没有说过话,只是经常坐车。

这样的小事不胜枚举。“她和同事之间也能打成一片,遇到困难时相互帮助。”马晓兵强调。

老公眼中的她

### 结婚快10年 没和婆婆拌过嘴

在千佛山医院,董丹的老公孙淑峰一脸焦虑。在他听说了事情经过后,也是为董丹捏了一把汗。医院检查完,得知董丹没有什么大碍后,才稍微放宽了心。“大夫说明天去打那个破伤风针,再休养几天。”

“我媳妇是我们小区院里出了名的好媳妇。”孙淑峰说,他比董丹大一岁,孩子现在8岁了,结婚快10年了,媳妇从没和婆婆拌过嘴。孙淑峰坦言,现在他最大的心愿就是让媳妇回家,能睡个好觉。 本报记者 孟燕 李阳 杜洪雷 尉伟



# 山东高考招生咨询会

山东省历来是生源大省,济南、济宁、临沂、聊城、滨州等地因优秀考生人数多、考生综合素质高而备受高校青睐,为给考生及家长与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。

## 专科(高职)场院校联展即将启动

千所院校五城市巡展 主办:齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

举办地:	济南	济宁	临沂	聊城	滨州
专 科: (高职)场	7月25日	7月26日	7月26日	7月26日	7月27日
举办地:	济南舜耕 国际会展中心	济宁体育 中心	临沂大剧院	聊城开发区 振华购物广场	盛通人力资源 服务中心

-----院校报名方式-----

0531- 85196195 85196197  
85196575

---传真: 0531-85196151---

山东  
高考  
直通  
车

